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Etkinliklerin cevaplariigin karekodu okutunuz.

Bir cimlede ayni anlama gelen kelimelerin birlikte kullanil-
masi anlatim bozukluguna sebep olur. Bu anlatim bozuk-
lugu gereksiz sézcik kullanimidir.

Buna goére asagidakilerden hangisinde gereksiz
sb6zciik kullanimindan kaynaklanan bir anlatim
bozuklugu yapilmistir?

A) Yazar ziyaret ettigi okulda gérdiigi ilgi ve alakadan cok
memnun kaldi.

B) Sinif bagkanh@i seciminde cekimser kalan bazi arka-
daslarimiz da vardi.

C) Ozgiin bir film gekmek isteyen yénetmen kéyleri karis
karis taradi.

D) Sinifimiza yeni gelen arkadasimiz yazdig siirle herkesi
hayran birakti.

Sézcuklerin anlamina uygun kullaniimamasi anlatim bo-
zukluguna sebep olur.

Buna goére asagidakilerden hangisinde soézciigiin
yanlis anlamda kullaniimasindan kaynaklanan bir an-
latim bozuklugu vardir?

A) Sonbahar yagmurlarinin baglamaslyla ciftcileri de bir
telas sardi.

B) ilk olarak traktérler siki bir calisma éncesi giizel bir ba-
kima alind..

C) Her sey hazir olunca ciftgiler traktérleriyle tarlalara akin
etti.

D) Yazdan hazirlanan bugday taneleri topraga biyik bir
umutla dikildi.

Anlamca celisen s6zcuklerin ayni cimlede kullaniimasi
anlatim bozukluguna sebep olur.

Buna gore asagidakilerden hangisinde anlamca gelisen
so6zciiklerin birlikte kullaniimasindan kaynaklanan bir
anlatim bozuklugu yapilmistir?

A) Bu okulun temeli atilali hemen hemen tam olarak yedi
yil oldu.

B) Kolundan cikardidi saatini yanindaki masaya nazikge
birakt.

C) Onun kibar ve egitimli bir ailesi vardi fakat o, hem kaba
hem cabhildi.

D) Sivas yazin gok sicak ve kurakken kigin da ¢ok karli ve
soguktur.

ANLAMSAL ANLATIM BOZUKLUKLARI - m

® Gereksiz Sozciik Kullanimi
e Anlamca Celisen Sozciikler Kullanimasi

® Sozciiglin Yanhs Anlamda
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Anlamlar ortak olan sdzcukler ayni cimlede kullaniima-
malidir. Béyle bir kullanim anlatim bozukluguna sebep
olur.

Buna goére asagidakilerden hangisinde gereksiz
sbzcik kullanimindan kaynaklanan bir anlatim
bozuklugu vardir?

A) Sinava aylar éncesinden hazirlandigim icin istedigim
puani mutlaka alabilirim.

B) Buzlanan yollar tedbirsiz ve dikkatsiz striiclilerin kaza
yapmasini sagliyor.

C) Sinav esnasinda siirekli konugan arkadaslarim saye-
sinde zayif aldim.

D) Bize egitim veren gérevli oldukga deneyimli ve tecriibeli
birine benziyordu.

Cocugun kivircik sagl kisa zamanda buylylince herkes
sasirip kaldi.

Bu ciimledeki anlatim bozuklugu nasil giderilebilir?

A) “kivircik” sdzciigu climleden cikariimalidir.

B) “buyilyiince” nin yerine “uzayinca” kullaniimalidir.
C) “herkes” sdzcuigii ciimleden gikariimalidir.
)

D) “zamanda’nin yerine “stirede” kelimesi kullaniimaldir.

Anlatim bozukluklarinin pek cok sebebi olabilir.

Buna gore asagidakilerden hangisinde anlatim bozuk-
lugunun sebebi digerlerinden farkhdir?

A) Yiiksek sesle bagiran pazarcilar aligveris yapanlari
rahatsiz ediyordu.

B) Gereken ve lazim olan tedbirleri almak isteyen zabita
ekipleri toplandi.

C) Yaklagik tami tamina yirmi satici s6zli olarak kibarca
uyarildi.

D) Alinan dnlemler ve tedbirler sayesinde herkes daha
huzurluydu.
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Anlamca celisen sbézcuklerin ayni cimlede kullaniimasi
anlatim bozukluguna sebep olur.

Buna gore asagidakilerden hangisinde anlamca celi-
sen sozcliklerin bir arada kullanilmasindan kaynakla-
nan bir anlatim bozuklugu yoktur?

A) Eve gelirken tam iki metre kadar kumas aldim.

B) Zeminin bozuk olmasi magi kaybetmemizi sagladi.
C)
)

D) Bu ilaci her gun giinasiri icmesini doktor séyledi.

Salondaki antika vazoyu mutlaka o kirmis olmal.

Asagidakilerden hangisinde anlamca celisen sézciik-
lerin ayni ctimlede kullaniimasindan kaynaklanan bir
anlatim bozuklugu vardir?

A) Bu konuyu gecen vyil detayli ve ayrintili bir sekilde
islemistik zaten.

B) On yil 6ncesini sen nasil unuttuysan ben de mutlaka
unutabilirim.

C) Arkadasim kulagima egilerek algak sesle bir seyler fi-
sildadi.

D) Onun yarismada elde ettigi basari hic de azimsanacak
bir sey degil.

Anlama dayali yapilan anlatim bozukluklarinin farkh se-
bepleri olabilir.

Buna gére asagidakilerin hangisinde yapilan anlatim
bozukluklarinin sebepleri yay icinde yanhs verilmistir?

A) Dogumundan élimiine kirk yillik yasantisinda bu
sehirden ¢ikmamis. (Sézcigun yanlis anlamda
kullanilmast)

B) Yetkililerle giin boyunca karsilikli mesajlasarak sorunu
cozduk. (Gereksiz sézcik kullanimi)

C) Yillarin ustasi motordaki arizayl hemen kolayca halle-
diverdi. (Anlamca gelisen sézciiklerin bir arada kulla-
nilmast)

D) Karli zeminde dikkatsiz yuridigimden neredeyse dii-
seyazdim. (Sézcigin yanhs anlamda kullaniimasi)

10. Anlatimda yapilan hatalar ve eksiklikler anlatim bozuklugu
olarak nitelendirilir.

Bu bilgiye gore asagidakilerden hangisinde anlatim
bozuklugu yapilmigtir?

A) iki eski dost yillarin verdigi hasretle saatlerce karsilikli
dertlestiler.

B) isciler ticretlerini almak igin sabirsizlikla beklerken kapi
aciliverdi.

C) Sehrin son igiklar sénip de tim kapilar kapaninca igi-
mi bir hGizin kaplar.

D) Terzi yeni aldigi bu nadide kumasi vitrine zene beze-
ne yerlestirdi.

11. So6zcugun yanhs anlamda, yanlis yerde, gereksiz ya da
cumledeki bagka bir sdzcikle celisecek sekilde kullanil-
masi anlatim bozukluguna sebep olur.

Buna goére asagidakilerden hangisinde anlatim
bozuklugu yapilmamistir?

A) Savastan para kazanan insanlar sayesinde ylzyillardir
dinyada huzursuzluklar hi¢ bitmedi.

B) Onun kendine ézgun fikirleri vardi ve bunlari énine
gelen herkesle paylasmayi severdi.

C) Baslattigi egitim seferberligi ile onlarca kisinin okuma-
yazma 6grenmesine vesile oldu.

D) Azimle calisirsan ulasmak istedigin kutsal hedefe giinii
geldiginde muhakkak ulasabilirsin.

12. Kambur balinalarin birbirleriyle karsilikh iletisim kurmak
icin dUzenli sesler ¢ikardi@! biliniyordu.

Bu ciimledeki anlatim bozuklugu nasil giderilebilir?

A) “karsilikli” s6zcugi cimleden ¢ikariimalidir.
B

)
)

C) “duzenli” sézcugu cimleden gikariimalidir.
)

“

icin” yerine “amaciyla” kullaniimalidir.

D) “iletisim” yerine “baglant’” kullaniimalidir.
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